
Flüchtlingslager 1948–1965
Nach der Freigabe des ehemaligen Häftlingslagers durch die
US-Armee übernahm die Bayerische Flüchtlingsverwaltung
im September 1948 die Baracken und ließ sie in eine Wohn-
siedlung für Flüchtlinge und Vertriebene umbauen. Das
Flüchtlingslager bestand nahezu 20 Jahre und entwickelte
eine eigene städtische Infrastruktur. Diese Art der Nutzung
des ehemaligen Konzentrationslagers war durch die katas-
trophale Wohnungsnot begründet. Sie zeugte aber auch
von der vorherrschenden Tendenz, sich nicht mit der konkre-
ten Geschichte des Lagers zu befassen.
Mit der Umgestaltung des Geländes zur KZ-Gedenkstätte
in den Jahren 1964/65 wurden die letzten Flüchtlinge in
regulären Wohnungen untergebracht.

Refugee Camp 1948–1965
After the US Army had de-requisitioned the prisoners’ camp,
the Bavarian Refugee Agency took over the barracks in Sep-
tember 1948 and had them reconstructed into a residential
settlement for refugees and exiles. The residential settlement
existed for almost 20 years and developed its own urban
infrastructure. This kind of utilization of the former concen-
tration camp was justified by the catastrophic housing short-
age. At the same time though, it also showed the prevailing
tendency to avoid dealing with the concrete history of the
camp.
With the restructuring of the grounds into the Concentration
Camp Memorial Site in the years 1964/65 the last refugees
were accommodated in normal apartments.
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